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- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Bom dia a todos! 
Havendo número legal de vereadores e vereadora, em nome de Deus dou 
por aberta a T  Sessão Ordinária do 2° Período do ano de 2022, da Câmara 
Municipal de Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 24 de maio 
de 2022. Peço ao Io secretário que faça a chamada dos senhores 
vereadores. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: 1. ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA 
VIEIRA; 3. FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA; 5. SEVERINO FERNANDES DA 
SILVA; 6. ALEXANDRA REJANE DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO 
DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8. MANOEL HERCULANO DA 
SILVA; 9. OZÉIAS CAETANO DA SILVA. Compareceram 8 senhores 
vereadores. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Explicou o motivo da 
ausência do vereador José Cládio e passou para o pequeno expediente. Peço 
ao Io secretário que realize a leitura das matérias recebidas. - 
DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: I. PROJETO DE RESOLUÇÃO 
N° 009, DE 2022, DE AUTORIA DO VEREADOR FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA, QUE CONCEDE TÍTULO HONORÍFICO DE 
CIDADÃO SAIREENSE AO SR. PETRÚCIO ROGÉRIO DE ARAÚJO 
BRITO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. II. PROJETO DE 
RESOLUÇÃO N° 011, DE 2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA, QUE CONCEDE TÍTULO 
HONORÍFICO DE CIDADÃO SAIREENSE AO SR. LINDENBERGU E 
BEZERRA DA SILVA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. III. 
REQUERIMENTO N° 014/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 
SEVERINO FERNANDES DA SILVA, REQUER AO PREFEITO, 
EXM°. SR. GILDO PONTES DE ARRUDA, QUE INTERCEDA JUNTO 
AO SECRETÁRIO DE SAÚDE DESTE MUNICÍPIO, QUE SEJA 
ADQUIRIDO UM VEÍCULO, TIPO MICROÔNIBUS PARA 
TRANSPORTE FORA DO DOMICÍLIO-TFD, PARA OS MORADORES 
DE NOSSO MUNICÍPIOJV FAÇO CONSJAft-EM ATA QUE, POR 
MOTkVOS TÉCNICOS,AÚ&VJ4í) ^ ;FALTA DE ENERGIA, O

3r $ b e s $ m r r e ir a  dos Santos 
-Presidente-
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ARQUIVO DE DIGITAÇÃO DA ATA DA 6a REUNIÃO ORDINÁRIA 
APRESENTOU PROBLEMA E NA PRÓXIMA ÍREUNIÃO 
ENTRARÁ NA PAUTA PARA APRECIAÇÃO, DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Passou 
para o grande expediente e facultou a palavra ao vereador SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA por 10 minutos. - SEVERINO FERNANDES 
DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, presentes no 
recinto, ouvintes e espectadores da reunião. Agradeceu a Deus por mais um 
dia, bem como as chuvas que o município tem recebido nas últimas 
semanas. Agradeceu funcionários e o gestor do município pelo piçarro que 
tem sido espalhado nas ladeiras da zona rural, ladeiras essas que estavam 
em precárias condições devido às fortes chuvas na cidade. 
Cumprimentando populares do sítio Cruzeiro do Oeste, falou do diário 
trabalho do trator da administração que tem prestado serviço aos populares, 
coisa não vista na gestão passada, segundo ele. Falou de seu requerimento 
que visa conseguir um automóvel ao TFD que leva pacientes a cidade de 
Recife, dado que o atual tem, constantemente, apresentado problemas. 
Citou as ações do poder executivo para a implantação de lixeiras pelo 
muni^pio, deixando a cidade ainda mais organizada. Falou do projeto 
aprovado pela maior parte dos vereador quanto a cobrança da taxa de 

- iluminação, afirmando, na sua opinião, ser importante que haja um carro 
responsável por fazer a troca de lâmpadas queimadas e demais serviços 
dessa pauta. Concedeu um aparte ao vereador OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e, 
ainda sobre o requerimento, sugeriu que seja adicionado ao mesmo que 
uma equipe, contando com eletricistas, seja contratada pela gestão para 
cuidar dessa pauta. Além disso, pediu que o poder executivo se atente aos 
casos de munícipes da zona rural que contribuírem com a TIP para outras 
cidades, deixando de contribuir ao município. Agradeceu. - SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA: Agradeceu e citou o fato de ainda existirem 
animais soltos na cidade, bem como a situação de lixeiras da cidade nas 
proximidades do Monte Castelo que se encontram extremamente cheias, 
afirmando já ter convers re tais questões. Pediu, em
seguida, que a equipe re íunicipal acelere o preparo
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do anexo do posto de saúde de Insurreição, o que beneficiará moradores 
daquela comunidade e de comunidades vizinhas. Agradeceu e se despediu.
- ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA, que dispensou o uso da 
palavra. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 
palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 
minutos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou o 
presidente, os secretários, demais vereadores, funcionários da casa, 
presentes no recinto, ouvintes e espectadores da reunião. Cumprimentando 
amigos, iniciou seu pronunciamento agradecendo a Deus por mais um dia e 
mais uma sessão, bem como as chuvas que abençoa os agricultores 
municipais. Em seguida, pediu forças conjuntas para que os vereadores 
possam resolver o problema das constantes quedas de energia na cidade. 
Pediu, também, que o presidente se atente as condições do teto da casa, 
dado que em período de chuvas o mesmo tende a duplicar de peso. 
Agradeceu cumprimentando populares e se despediu. - ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS CAETANO 
DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, funcionários 
da casa, ouvintes e espectadores da reunião. Iniciando seu pronunciamento, 
falou das chuvas recebidas pelo município, uma benção, na sua opinião, 
beneficiando fortemente os agricultores da cidade. Em seguida, pediu que 
seja resolvida a questão das Palmeiras Imperiais na Av. Coronel José 
Pessoa, um problema devido sua presença em frente ao Colégio Municipal, 
e, dado que, diante das fortes chuvas e dos fortes ventos,as palmas das 
mesmas apresentam riscos para os que ali transitam, principalmente aos 
alunos da instituição. Posteriormente, disse não entender o posicionamento 
do poder executivo quanto a causa dos professores do município, 
afirmando ter ouvido boatos que os mesmos retornarão o estado de greve, 
possivelmente ainda na semana vigente. Posteriormente, falou da 
necessidade de que uma comissão seja feita na casa para que a questão das 
constantes quedas de energia possar ser debatida e, consequentemente, 
resolvida, dado que é um risco para os populares e seus bens. Para finalizar, 
citou a importância de recursos para poder melhorar a
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estrutura da cidade para receber turistas, citando um episódio vivido 
recentemente que, infelizmente, não foi bom para o município e poderia ter 
sido evitado. Reafirmou a importância de que a cidade esteja preparada 
para receber os mesmos, independente do horário. Agradeceu e se 
despediu. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a 
palavra ao vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA por 10 
minutos. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Cumprimentou a mesa 
diretora, demais vereadores, presentes no recinto, ouvintes e espectadores 
da reunião. Falou da chuvas recebidas pelo município e, em seguida, falou 
de seu requerimento que visa conceder o título honorífico ao Sr. Petrucio, 
profissional que dedicou boa parte de sua vida para servir a população, 
pedindo, então, o voto favorável dos vereadores. Em seguida, parabenizou 
o gestor Gildo por todo trabalho prestado ao povo saireense, citando as 
obras em andamento que irão beneficiar grandemente a população, como a 
construção de um calçamento que liga a pista ao Bairro Vale Verde, 
construção essa que, embora tenha levantado questionamentos sobre sua 
largurr, irá beneficiar aqueles que ali residem, o que é mais importante, na 
sua visão. Parabenizou, também, a gestão, pelo início da revitalização do 
centro da cidade, projeto de sua autoria que melhorará ainda mais a 
qualidade de vida dos saireenses. Falou dos trabalhos feitos pelo trator 
municipal, citando os 8 anos que ele estava parado na gestão passada. 
Finalizou afirmando que ainda nessa semana a gestão municipal estará 
anunciando mais melhorias para a população. Agradeceu e se despediu. -
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra a 
vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA por 10 minutos. - 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Cumprimentou o presidente, 
demais membros da mesa diretora, demais vereadores, presentes no recinto, 
ouvintes e espetadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento 
agradecendo a Deus por mais um dia de vida reivindicando do líder de 
governo ações da administração municipal para com a luta contra a dengue 
e a chikungunya na cidade. Em seguida, convidou a população para o 
noiteiro da casa, um evento de grande importância cristã, na sua visão. 
Disse concordar com o projeto do vereador Fernando que visa conceder ao 
médico Petrucio título contratado ainda na gestão

5ira dos Santos 
-Presidente-
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passada e que presta um excelente serviço ao município, mostrando que, 
com suas palavras, foi um acerto da mesma. Também se mostrou favorável 
aos demais projetos em apreciação na casa. Agradeceu e se despediu. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA por 10 minutos. - 
MANOEL HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou a mesa diretora, 
demais vereadores, funcionários da casa, presentes no recinto, ouvintes e 
espetadores da reunião. Para iniciar seu pronunciamento, agradeceu a Deus 
pelas chuvas recebidas pelo município, o que é extremamente benéfico, 
principalmente aos agricultores. Em seguida, questionou o poder executivo, 
através do líder de governo, se os motoristas de transportes escolares da 
cidade receberem a preparação correta para prestar tais serviços, tendo em 
vista os riscos que essa profissão pode passar caso tal preparação não tenha 
ocorrido. Concedeu um aparte ao vereador OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradeceu pelo aparte 
dizendo acreditar que todos os motoristas teriam passado por esses cursos, 
também falando das precárias condições das estradas da zona rural, mesmo 
durante o período de estiagem. Fez um apelo ao poder executivo que se 
atente a essa questão, comparando com a gestão passada, onde citou os 
elogios que a mesma recebia diante dessa questão. - MANOEL 
HERCULANO DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e pediu que constasse 
em ata. Falou de episódios acontecidos da cidade, um deles onde a bateria 
de um ônibus se soltou do mesmo ainda em movimento, o que, na sua 
visão, é um grande risco para a vida daqueles que usavam o mesmo no 
momento. Posteriormente, falou do projeto relacionado a classe de 
professores do município, projeto que precisará ser reavaliado para entrar 
em votação na casa. Pediu que a administração resolva tal questão e, de 
fato, se comprometa com a classe. Ainda sobre educação, citou a falta de
recursos nas escolas do município, mesmo com a chegada de recursos pela 
UEX, trazendo valores à casa que seriam suficientes para a aquisição 
desses recursos, não se fazendo necessário que funcionários tenham que 
levar de casa materiais para realizar suas funções de trabalho, conforme 
vem acontecendo, segundo informações. Para finalizar, pediu, em nome do 
vereador José Cláudio, q u e ^ ^ ^ e ^ x e c u ti^ ^ sp a lh e  piçarro na segunda

id os Santos
-P recirl^o .
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via de acesso ao Bairro Vale Verde, dado que uma delas está interditada 
devido às obras de calçamento. Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou a presidência ao primeiro 
secretário para fazer o uso da palavra. - DANÚBIO EVANGELISTA 
VIEIRA: Facultou a palavra ao vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA 
DOS SANTOS por 10 minutos. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Cumprimentou o presidente em exercício, os secretários, demais 
vereadores, funcionários da casa, ouvintes e espetadores da reunião. 
Cumprimentando amigos e populares na casa, agradeceu a Deus por mais 
uma sessão em benefício do povo saireenses. Lamentou, em seguida, o fato 
do processo relacionando aos professores do município ainda não ter sido 
concluído, processo esse que, na sua visão, não deveria ter sido necessário, 
dado que a classe reivindica nada mais que os seus direitos. Falou da 
necessidade de que o poder executivo se atente ainda mais quanto a 
situação das estradas da zona rural, em especial no sítio Tabocas, dado que 
se encontram em precárias condições, cobrando a secretaria responsável 
que resolva esses problemas quanto antes possível. Posteriormente, falou 
da existência de um enorme buraco nas proximidades da cidade e, para 
finalizar, convidou os populares para o noiteiro da Câmara Municipal, a ser 
realizado na próxima quarta-feira às 19h. Agradeceu e se despediu 
cumprimentando populares e amigos. - DANÚBIO EVANGELISTA 
VIEIRA: Retomou a presidência ao vereador Zacarias. - ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou a palavra aos líderes de 
bancada e facultou a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: 
Cumprimentou o presidente, mais uma vez, os secretários, demais 
vereadores, presentes no recinto, ouvintes e espetadores da reunião. Como 
liderança, trouxe alguns esclarecimentos às questões levantadas pelos 
vereadores na reunião. Disse ter ficado surpreso quanto o posicionamento 
do vereador Manoel, dado que, segundo ele, o mesmo não cobrava tanto a 
gestão passada como cobra a atual, tendo, com suas palavras, dois pesos e 
duas medidas. Afirmou que todos os motoristas do município possuem 
todos os cursos nece ' “  na gestão passada isso
também era uma reali ia pelo vereador Manoel.
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Falou do episódio citado por ele quanto a batería que se desprendeu do 
ônibus, argumentando que acidentes podem acontecer e que, infelizmente, 
muitos deles não podem ser evitados. Disse não ter conhecimento quanto a 
falta de recursos em escolas do município, afirmando entender essa 
constante cobrança do vereador ao poder executivo, dado que faz parte ao 
grupo de oposição. Disse ser a questão das estradas uma luta diária para a 
gestão que, infelizmente, fica limitada ao uso de apenas uma máquina para 
atender a demanda de todo o município. Concedeu um aparte ao vereador 
SEVERINÒ FERNANDES DA SILVA. - SEVERINO FERNANDES DA 
SILVA: Agradeceu pelo aparte e, quanto as reclamações feitas sobre as 
estradas do município, afirmou não ter ouvido nenhum vereador da 
oposição agradecer pela restauração das estradas do sítio Brejo Velho, 
conforme foi solicitado. Falou da enorme extensão do município sendo 
preciso haver uma maior conscientização quanto a essa questão. - 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradeceu pelo aparte e 
pediu que constasse em ata. Falou, também, da extensão do município e, 
em seguida, falou ter recebido a informação de que duas ações contra a 
dengue já foram feitas na cidade, ações feitas em locais de mais urgência. 
Quanto a via de acesso ao Bairro Vale Verde, se comprometeu em levar ao 
secretário responsável que o segundo acesso ao bairro seja revitalizado, 
facilitando assim a vida dos moradores daquela comunidade. Agradeceu e . 
se despediu. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou 
a palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais 
vereadores, presentes no recinto, mais uma vez, ouvintes e espetadores da 
reunião. Falou da existência de problemas na administração, problemas 
esses, na sua opinião, confirmados por todos vereadores da situação, dado 
que em nenhum momento os mesmos citados na casa foram negados. 
Quanto a falta de pronunciamento dos vereadores na gestão passada em 
algumas situações, conforme foi dito, significa que tais problemas não 
existiam, afirmando não ser justo, por exemplo, colocar toda culpa no 
trabalhador responsável pela máquina do município. Falou dos projetos em 
discussão da casa, um deles em homenagem ao médico Petrucio, médico 
contratado ainda na significa, na sua visão, que a

rCSseMeira dos Santos
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mesma possui ações importantes que precisam ser parabenizadas. Em 
seguida, citou a aquisição de três tratores pela gestão municipal de São 
Joaquim do Monte, tratores que já estavam com a grade, diferente do trator 
recebido pelo município. Disse ser contra o fato de escolas estarem sem 
recursos para o funcionamento em sua plenitude, citando sua experiência, 
enquanto responsável pelas compras da UEX. Diante os valores trazidos 
pelo vereador Manoel, disse ser necessário que um planejamento seja feito 
para que tais materiais necessários sejam adquiridos. Para finalizar, falou 
do comprometimento de todos vereadores para que o melhor seja feito, 
sendo necessário, na sua visão, que todos os problemas existentes sejam 
apontados, assim os mesmos poderão ser resolvidos. Agradeceu e se 
despediu. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Por ordem da casa, registou 
o aniversário da primeira funcionária do município, Lurdes Silva, pedindo 
que a casa encaminhe, se possível, votos de felicidades a mesma por todo 
serviço prestado. ORDEM DO DIA: - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 
DOS SANTOS: Convidou os senhores vereadores para a discussão, 
apreciação e votação das seguintes matérias. I. PROJETO DE LEI N° 
003, DE 2022, DE AUTORIA DO VEREADOR OZÉIAS CAETANO 
DA SILVA, QUE ALTERA O NOME DO PARQUE LARANJEIRAS 
PARA PARQUE LARANJEIRAS PREFEITO JOSÉ BEZERRA DA 
SILVA (BIBI SANTANA) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, O QUAL 
ENTRARÁ EM Ia DISCUSSÃO E EM Ia VOTAÇÃO, OS 
VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADA POR 
7 VEREADORES II. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 010, DE 2022, 
DE AUTORIA DO VEREADOR DANÚBIO EVANGELISTA 
VIEIRA, QUE CONCEDE TÍTULO HONORÍFICO DE CIDADÃO 
SAIREENSE AO SR. JOSÉ ERIVALDO DA SILVA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS, O QUAL ENTRARÁ EM ÚNICA DISCUSSÃO E 
ÚNIC\ VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM 
DE PÉ. APROVADA POR 7 VEREADORES III. REQUERIMENTO 
N° 013/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIR^CSEQUEF AO PREFEITO DO MUNICÍPIO,

/eira dos Santos
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EXCELENTÍSSIMO SR. GILDO PONTES DE ARRUDA, QUE SEJA 
PROVIDENCIADA A DOAÇÃO DE TERRENOS, NO DISTRITO DE 
INSURREIÇÃO, AS PESSOAS CARENTES DO NOSSO MUNICÍPIO, 
O QUAL ENTRARÁ EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, 
OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADA POR 
7 VEREADORES - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
Peço ao 2o secretário que faça a leitura do SALMO. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: SALMO 62: “ E dele vem a minha salvação! 
Amém!” - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Encerro a 
sessão e fica marcada a próxima sessão para o dia 26 de maio, às 9h.

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS
( PRESIDENTE )

DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA
( Io SECRETÁRIO )

( J  FERNANDO CABRAL DE ARRUDA
( 2o SECRETÁRIO )
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